

CULTURE UNIVERSITY

INFORMATION ON CAMPUS · 第一一〇期 ·

發行人:張鏡湖

者:賴淑敏 李沛倫

中國文化大學校本部大恩館2樓

址:台北市陽明山華岡路 55 號

德國海德堡大學副校長偕同夫人來訪

【本報訊】本校姐妹校海德堡 Dr. Heinz-Dietrich L"owe 於十一月十一日偕同 夫人 Dr. Christiane L"owe 來訪,本校校長林彩 梅博士於下午二時在大恩館十二樓會議室親自 接待,與會者有國際學術合作組李主任翠蘋 公關室鄭主任鶯鶯、德文系嚴主任家仁、德文 系教授古嘉台、宋盛成、何任遠、鮑瑟、體育 系教授劉宇、印傳系教授王和慶等全程參加。

首先,林校長致詞表示,海德堡大學是一所 全世界著名的大學,歷史已有六百多年,在法 律學方面的研究是世界一所有名的大學,我拜 訪過海德堡大學二次,第一次是兩校締結姐妹 校簽約,第二次是與國内六所大學校長隨教育 部吳京前部長拜訪海德堡大學。非常感謝海德 堡大學接受我們的交換學生,我們的學生在海 德堡大學不論是德文,或各方面學識的學習, 都有顯著的進步與成長,所以,我要向副校長 夫婦致最大的謝意。在此,我也向副校長報 告,與貴校相比之下,本校是一所相當年輕的 學校,只有三十七年的歷史,但在臺灣的私立 大學中,我們還算是資深的學校,本校創辦人 張其昀博士曾任教育部部長,他的願望是能辦 一所國際一流的學府,也因此,我們發展至今 已有十個學院、六十個學系、三十一個研究 所、八個博士班,學生人數有二萬一千人,畢

業生有十二萬人,學校非常重視國 際學術的交流,目前姐妹校已有德 、英國、法國、美國、日本、韓 、泰國、俄羅斯、烏克蘭、外蒙 古等十個國家地區四十八所大學。 今日兩校締結姐妹校,希望能向海 德堡大學多多學習,同時能在交換 學生之外,更擴大至教師及一般學 術文化的交流。

海德堡大學副校長 Dr. Heinz-Dietrich L"owe 致詞説,非常 高興貴校邀請我們夫婦一同來訪, 我尤其高興能來此與各位會面,希 望兩校日後在學術上的合作愉快無

間,更希望能擴展至學術以外的合作。海德堡 大學是一所傳統、古典的大學,在德國,自然 科學的科系大都集中在一些理工大學和科技大 學中,是海德堡大學所欠缺的,但在海德堡大 學内有電腦中心、電子計算中心,這對於一所 古典人文大學而言,有這現代化電腦中心是很 特别的,另外,海德堡大學有醫學系、化學 系、物理系…等基礎科學研究學系,但實際 經濟效用的科系則没有,在自然科學領域内 海德堡大學則有一項相當傑出、尖端的成就 -微分子生物化學。在德國,海德堡大學的古典



海德堡大學副校長 Dr. Heinz-Dietrich L"owe(左)、林校長 (中) 副校長夫人 Dr. Christiane L"owe(右) (公關室提供)

人文學是相當聞名的,特别是法律學的研究, 臺灣與德國的法律有相當程度的關係,對臺灣 特别有意義,當然也很值得臺灣學者至德國研 究。除此之外,海德堡大學的歷史社會學研究 相當卓著,文學語言學的研究相當有名,文學 學生在語譯、筆譯都有相當成就。目前海德堡 大學學生人數是二萬五千人,外國學生的比例 相當高約 15% ,高於德國境内任何一所大學, 我們仍然非常歡迎外國學生的到來,在此,特 别感謝林校長的邀約,也希望未來兩校的學術 交流能更加密切

從事兩岸交流活動績效卓越 積極推動國內博物館營運專業化

【本報訊】華岡博物館榮獲教育部遴選爲八 十七年度推展社會教育有功團體,於十一月十 二日在國父紀念館由陳國寧館長代表接受表 揚,並將於十二月獲李登輝總統接見。

華岡博物館爲積極推展本校藝術文化教育工 作,發揮大學博物館研究、教育與社會服務功 能,近五年來舉辦多次社區性、全國性、海峽 兩岸及國際性之活動,頗受各界讚譽。

爲帶動陽明山社區及校園的藝文活動,華岡 博物館歷年來曾舉辦多項陽明山地區藝術家作 品展、社區藝文研習創作班、教職員生藝文美 展,並開放學生申請創作展覽。

於提昇國内博物館界專業水準上,爲文建會 策劃與承辦過三次文物保存維護國際學術研討 會;陳國寧館長又得到文建會支持以建教合作 方式完成「台灣地區中小型博物館經營管理之 研究」,並已出版成書發行全國,以提供國内 最完整的博物館資訊。八十六年舉辦兩次文建 會委託之「中小型博物館營運管理研習會 |; 今年五月中更邀請大陸國家文物局局長及十五 位大陸博物館館長來台,舉行「兩岸博物館事 業與文物交流學術研討會」;五月底繼而舉辦一務,有興趣者可向該館蔡小瑛小姐報名。

省政府文化處建教合作案「迎向二十一世紀的 社區歷史博物館之規劃與經營管理」國際學術 研討會。

在海峽兩岸的文化交流上,除邀請大陸文物 界之學者專家來台講學與發表多篇論文、參觀 訪問外,亦曾邀請汪觀清、葉森槐等大陸知名 書家於本館舉辦書展。

今年三月承文建會之委託,赴法國巴黎台北 新聞文化中心舉辦「中國樂器特展」,深受法 國友人的喜愛,對於推展本校國際文化藝術交 流,有相當的影響力;五月至六月期間配合本 校與日本東京富士美術館合辦之「日本名畫文 物展」,展出圓滿成功。

陳國寧館長任職本校華岡博物館以來, 積極 推動全國博物館事業的專業化與學術化,帶動 中小型博物館界的營運管理理念,使華岡校譽

華岡博物館目前正積極籌備新的展示館,預 定於八十八年三月一日重新開幕, 屆時將以最 新的展示設計呈現館藏珍品,並推出嶄新的展 覽活動。歡迎本校師生及社會人士參與義工服



陳 個

愛富三街、華岡路、光華路、凱旋路、 中興街、下東勢產業道路嚴禁停車

【本報訊】總務處通告:位於本校附近之愛 富三街、華岡路、光華路、凱旋路、中興街及 下東勢產業道路,因路面狹窄且人車流量頻 繁,如有汽機車違規停放,極易造成交通阻 塞,防礙附近居民及本校師生人車通行。爲確 實維持上述道路之順暢,台北市交通警察大隊 已接獲民衆反映將加强取締違規停放車輛或由 相關單位開立罰單,本校總務處亦請警衛人員 及交通服務隊工讀同學全力勸導管制劃設紅線 區之路段車輛停放,並籲請全校師生確實遵行 配合,切勿任意違規停車,以免受罰。

八十六年私立學校敎師服務獎章本校資深敎師計有三十六位獲獎

【本報訊】教育部核定轉頒行政院八十六年 私立學校教師服務獎章,本校資深教師計有三 十六位,已於十一月四日(星期三)下午二時 假大恩館十一樓會議室,於八十七學年度第一 學期第一次校務會議時頒發私立學校教師服務 獎章及證書。

本次係頒發八十六年服務獎章,其服務年資 計算時間自專任任教日起計至八十五年七月三 十一日止,以連續服務屆滿十年、二十年、三 十年者爲準,多一年或少一年均不可申請。

一、服務屆滿三十年,頒給一等服務獎章及證 書者:陳永昭(已退休)、張昭弘等二位教師。

二、服務屆滿二十年,頒給二等服務獎章及證書者:柯淑齡、傅兆寬(已退休)、鄧景衡、陳玉秀、陳嘉遠、李惠明、蘇金石等七位教師。

E、服務屆滿十年,頒給三等服務獎章及證書者:金榮華、趙鼎揚、林立錦、薜益忠、程仁宏、李德超、陳妙如、林榮一、江界山、陳亮憲、林俊寬(已離職)、鍾延春、陳慶芳、黄聰耀、蘇耀新、馮 萱、吳源鈁、許賢瑤、盧紹貞、周敏潔、彭雅卿、李進財(已離職)、蔡裕偉、楊台寧、賀宗弋、劉效鵬、吳莉莉等廿七位教師。

當天前來受獎之教師名單:

服務屆滿三十年,獲頒一等服務獎章及證書 者:張昭弘教師。

服務屆滿二十年,獲頒二等服務獎章及證書 者:李惠明教師。

服務屆滿十年,獲頒三等服務獎章及證書者: 薜益忠、程仁宏、林榮一、江界山、彭雅卿、楊台寧等六位教師。

十一月七日歡迎校友返校! 疑聚校友力量 展現愛校之心



(公關室提供)

【本報訊】華岡校友爲紀念張創辦人九七冥 誕,特於十一月七日上午返校,校友們除了至 曉園行追思禮外,並參觀校園,參加歡迎會。

上午九時三十分,在張董事長與林校長的帶領下,首至曉園,以鮮花緬懷創辦人創校惟難之園丁精神,隨後參觀校園,包括大恩館、國際會議廳、遠距教學教室、大賢館教學設施、大義館和創辦人紀念圖書館等硬體設備,讓校友們充份了解母校的進步。

上午十一時,母校在大成館興中堂舉行歡迎會,會中,首先由總務長唐彦博針對本校教、

三處現況及未來展望做一簡報,充分讓 校友們了解母校的校務發展現況與中長期發展 目標,隨之,由張董事長分别致送各縣市分會 會長、所研究會長、系友會會長當選證書。張 董事長致詞表示,很高興歡迎校友們返校,特 别是遠從美國、日本、高雄等地返校的校友 們,校友們都有了很好的成就,令人欣慰,剛 才唐總務長特别針對本校教、學、總三處現況 對校友們做了簡報,明年三月一日本校三十七 週年校慶日創辦人紀念圖書館將正式揭幕啓 用, 屆時歡迎各位校友們再度回到學校, 齊聚 一堂。在去年創辦人紀念圖書館舉行上樑典禮 時,我卜了一個卦,是「豐」卦,「豐」的意 思是:日麗中天之課,昔暗面明之象,也就是 今日風和日麗,從前的缺點、困難,今後將完 全解決,而擁有光明的前途,相信在未來,我 們的前景一定美好光明。

此次校友返校活動,充分凝聚了校友的向心力,顯現出華岡人團結與愛校的高度熱忱,整個校友返校活動,在歡愉的氣氛下,於下午一時三十分圓滿結束。



(公關室提供)

教職員工自強活動

北京、上海遊 十一月二十日前報名

【本報訊】本學年教職員工自强活動訂於春假期間四月三日至四月十日舉辦北京、上海八日遊,費用預估新台幣參萬伍仟元整(不含護照工本費),凡參加之同仁依例給予兩仟元之補助,眷屬限父母、配偶及國小以上子女參加,但學校不予補助,領隊小費依往例由本校統一支付。名額有限,欲參加者請於十一月二十日前將報名表連同訂金每人貳仟元送交人事室,以便統計並進行後續事宜,四月三日爲活動日,參加之行政同仁僅須辦理四月九日之請假及四月十日調整隔周休假事宜。

B 型肝炎疫苗注射通知

注射日期:第二劑:八十七年十一月二十日

第三劑:八十八年四月二十日

注射時間:上午九時至十二時 注射地點:大恩館二樓川堂

注射費用:350元整

※有任何疑問請洽衛生保健組



由廣告系主辦之"八十七年度廣告教育獎學金頒獎典禮",於十一月十日假國際會議中心舉行,會中頒發廣告教育獎學金,並邀請台新銀行董事長吳東亮先生(左一)專題演講,同時恭逢林月娟女士(左二)七十大壽,張董事長、林校長皆蒞臨祝賀。 (公關室提供)

地點:大恩館十一樓會議室

本校出席人員:董事長、校長、教務長、總務 長(蔡主任代)、日文系主任、韓文系主任、 俄文系主任、法文系主任、德文系主任、學務 處僑外組主任、教務處註冊組主任、課務組主 任、國際學術合作組主任

出席外籍交換生:如座位表(四十六位)

本校在十月二十一日上午十二時於大恩館十一樓會議廳,爲目前就讀本校的四十六位外籍交換生舉辦了一場溫馨生動的午餐座談會,本校張董事長鏡湖及林校長彩梅特别撥冗參加,與會人員有教學總三長、外語學院各系主任、僑外組主任、教務處相關各組主任,師生彼此交談熱絡,互相交換意見,以了解其於本校之學習和生活情況。

首先,林校長致詞勉勵同學與行政單位多多 接觸,並善用學校的軟硬體設備,希望他們能 多結交中國同學,互相交流,並可藉以學好中

文,另外還建議文大校訊爲同學刊登提供各國 語言家教機會,同學們感謝董事長與各國締結 姊妹校的辛勞,使同學們能有此次難得的留學 經驗,董事長則認爲締結姊妹校是很快樂的 事,不以爲苦。

隨後在林校長的鼓勵下,每位同學皆以流利的中文自我介紹,除了感謝系主任及師長的照顧,使其在生活及學習上無慮,尤其台灣同學都很有人情味,特别是台灣女孩子又漂亮、又能幹,對外籍同學都很照顧,讓他們都捨不得離開台灣,另外同學對於僑外組所寄的生日卡片和電影票(溫馨快遞活動)覺得很窩心,對於校方的主動接觸,都心懷感激。

接下來由系主任及行政單位主任致詞勉勵, 系主任平時皆關懷同學的生活起居及在校學習 課程,希望同學有任何問題都可請主任協助。 總務處蔡主任表示,在生活上有許多事務和總 務處相關,歡迎同學與總務處多接觸,僑外組 顧主任提到今年交換生的中文表達能力十分生動,主動又積極的參與

各項活動,令人可喜,原本預定舉辦的「陽明山一日遊」因二次颱風而延期,但陽明山的風光會一直等著我們,一定會在適當的天氣下舉行。課務組詹主任說,本學年學校特別爲同學開了每週二十小時「中國語文課程」,此課程是幫助同學打好中文基礎,使同學在生活中能將中文運用自如,並鼓勵多與中國同學接觸,多了解地方生活及民間風俗。國際學術合作組李主任亦勉勵同學此次留學經驗實屬難得,可能是人生中唯一的一次,同學應多加珍惜,在此次座談會中,看同學主動互助的行爲,亦讓人感動。

最後林校長表示,校長、董事長辦公室於大 恩館十二樓,若同學有任何問題皆可到辦公室 聊聊,林校長並關心天氣漸涼,同學須準備較 厚的外套及棉被,以免受涼。會後師生合影留 念,國際合作組還爲每位交換生準備了實用的 小禮物,爲此次座談會劃上圓滿的句點。

【本報訊】爲增進本校師生交通安全知能 確觀念,減少車禍的發生。學務處生輔組自十一月二十三日至十一月 二十七日特舉辦交通安全週系列活動,内容包括商學院週會專題演 講、交通安全資料展示、機汽車强制保險觀念宣導、三陽安駕中心交 通安全研習活動,並由學生社團雲友會、交通服務隊等發起尊重生命 交通安全有獎徵答活動,歡迎同學踴躍參加。

【本報訊】學務處畢輔組訂十一月九日至三十日止舉辦「認識【職 業資訊中心】有獎徵答活動」。(填妥後請於十一月三十日前請交至 大恩館二樓【職業資訊中心】、或大恩館十樓【學務處畢輔組】)。

- *抽獎時間:八十七年十二月四日(星期五)中午十二時三十分。
- *抽獎地點:大恩館二樓川堂。
- * 獎品項目:頭獎一名、二獎兩名、三獎四名、幸運獎

五時舉行期中筆試,考試地點爲大恩館遠距教學 101 教室,考試範圍 爲九月二十五日至十一月六日各授課老師之授課内容,考試内容如表 所示,考試規則依本校集中筆試應考規則辦理,請修課同學應及早準 備應考。

日期	主 題	主講人	職稱稱
9/25 日	國内永續發展現況	盧誌銘	工研院能源與資源研究所永續 發展研究室主任
10/2 日	永續國土規劃與發展(總論)	張隆盛	行政院經建會委員 中華民國永續發展學會理事長
10/9 日	國土再造與城鄉環境	黄南淵	内政部營建署署長
10/23 日	國土保安與環境敏感地區之 經營管理	王 鑫	台灣大學地理系教授
10/30 日	國土永續利用與地價	林元興	政治大學地政系教授
11/6 日	永續農業發展	林享能	行政院農委會副主委

圖書館新訊

【本報訊】目前報載國科會科資中心與全球知名文獻公司 Elsevier Electronic Subscription (EES)簽訂合約,引進電子全文資料庫線上服務 系統,該資料庫内容包括科技、醫學、經濟及商業管理等 1100 多種期刊。

本館歷年即訂有該公司之紙本期刊約50餘種,現爲提供更便捷之檢 索資料途徑,自一九九九年始加入該聯盟,自八十七年十一月一日至 八十七年十二月三十一日爲免費試用期,祈全校師生能多加利用!該 全文資料庫置於圖書館網頁之線上資料庫項目上,若有任何使用上之 問題請洽參考室(目前仍在大典二樓)分機:438。

E-mail: joyce@ ccu016. pccu. edu. tw o

本館亦提供多種試用資料庫,請多加利用並提供意見!

【本報訊】圖書館逾期滯還金經八十七年十月第 1481 次行政會議通 過,改爲新台幣貳元。

本館將自八十七學年度第二學期起實施。

紐約理工學院姊妹校 交換學生進修課程即日起受理申請

【本報訊】本校與紐約理工學院姊妹校(New York Institute of Technology, 簡稱 NYIT)交換學生進修課程即日起接受申請。參加條件爲 本校二年級或三年級學生,不限科系,就有機會到紐約理工學院進修 英文課程及選修大學課程,爲期可長達一年。藉由此次進修,你可以 體驗美國大學生活方式,訓練自我獨立與環境適應力,經由各種管道 了解美國文化,享受在紐約生活的感覺,在日積月累中增强自己的語 言能力,修畢後可抵免本校部分學分,或爲將來出國留學作準備。NY-IT 管理學院院長 Dr. J.-C. Spender, 傳播學院院長 Dr. Robert Vogt 與 大傳系主任 Professor James Pauvell 將於 12 月 2-5 日來台,歡迎來電或 上網預約説明會。

電話專線, 2700-5858 Ext. 115

網址: www. ccu. pccu. edu. tw/nyit/exchange。

交通安全宣導有獎徵答題目

單位: 姓名: 系級: 學號: ※選擇題※) 1.機車駕駛人及附載座人未戴安全帽者,罰款新台幣① 500 元② 600 元③ () 2.依據統計,因未戴安全帽騎機車發生交通事故死亡者,佔機車交通事故 死亡總數之① 90% ② 80% ③ 70% 以上。 () 3.正確的煞車方法是:①引擎煞車②前後輪煞車③同時使用。 () 4. 仰德大道福音站直線下坡路段速限每小時①30公里②40公里③50公里。

-) 5.支道車駛進幹道,應①停車再開②優先通行。
-) 6.雨天或路面濕滑,煞車停止距離①會②不會 增長。) 7.夜間騎乘機車應穿①鮮明②暗淡 顏色的衣服。
-) 8.機車體積小, 易陷入汽車視野的死角, 故騎車時①一定要②可以 注意週遭車輛之動態。
 -) 9.乘坐機車應儘量穿著長褲,並①跨坐②側坐 以保持車身平衡。
-)10.「酒後不開車,開車不喝酒」是①汽車②機車③所有 駕駛人均應遵守

1.頭獎一名(獎品價值約壹仟圓)

2.貳獎二名(獎品價值約伍佰圓)

3.參獎四名(獎品價值約貳佰伍拾圓)

4.肆獎十名(獎品價值約壹佰圓)

5.伍獎廿名(獎品價值約伍拾圓)

6.特别獎若干名

- :、抽獎方式:請將答案填妥後,於十一月二十七日中午十二時前投入大恩館二 樓川堂之回收箱。每人限填一張,重複填寫中獎後取消資格。
- 三、抽獎時間與地點:十一月二十七日下午三時大恩館二樓川堂公開抽獎並領獎

認識【職業資訊中心】有獎徵答題目

單位:	姓名:	系級:	學號:	
※選擇題※				
() 1.[]	職業資訊中心	隸屬於①學務處畢車	輔組②軍訓室③	總務處4人事
1 1011	沙 此 次 山 山 、	1 44 日日 北 九十 日日 日 日 村の	1	

- - 五、六4一、四、六全天。
- () 3.【職業資訊中心】的服務項目有①檔案、圖書借閱②錄影帶資料借閱③ 生涯就業諮詢④以上皆是。
 -) 4.【職業資訊中心】所提供的求才、工讀資訊是①每月更新②每週更新③ 每星期更新4隨時更新。
-) 5.【職業資訊中心】不能提供的資訊是①生涯規畫相關資訊②趨勢行業相 關資訊③工讀、就業相關資訊④股市行情相關資訊。
-) 6.【職業資訊中心】提供服務的對象是①畢業校友②應屆畢業生③一、 二、三年級學生④以上皆是。
- () 7.【職業資訊中心】的位置在①大恩館十樓②圖書館四樓③大夏館地下室 ④大恩館二樓衛生保健組隔壁。
 - : (可複選)

8.本學	年畢	輔組	將舉辦	下列:	活動	,請	於	您	有	興力	趣的	項目	1打	勾
	留學	講座					生	涯	規	畫	开習	營		
	校園	徵才					如	何	準	備	高普	考言		
9.請問	您對	於未	來的就	業及	生涯	發展		(僅	能	單選)		
	已有	方向	、胸有	成竹			已	有	方	向	、正	在多	子力	

□ 方向未定、但不焦慮 □ 沒有方向、有點苦惱

10.請問您對畢業生就業輔導組的服務有何建議:

一、獎品項目:頭獎一名(獎品價值約2000元)、二獎兩名(每份價值約1000 元)、三獎四名(每份價值約500元)、幸運獎二十名(每份價值約100元)。

二、抽獎時間:八十七年十二月四日(星期五)中午十二時

三、抽獎地點:大恩館二樓川堂。

四、領獎方式:十二月十日前持學生證、印章至大恩十樓畢輔組領取(得獎名單 公佈於大恩館十樓畢輔組及二樓職業資訊中心公告欄)。

填妥後請於十一月三十日前投至摸彩箱或交至大恩館二樓【職業資訊中心】, 大恩館十樓【學務處畢輔組】。

【 本報訊 】九月二十二日晚間七、八時,本校資管系二年級 A 班陳 皓千同學,在放學後載同學下山,行經仰德大道國安局附近時不慎摔 倒,兩人均嚴重受傷,無法行動,於求助無門時,幸有本校三位化工系 一年級同學(二男一女)的熱心協助,將受傷的陳皓千及其同學載至附近 陽明醫院就醫,在未當面感謝及留下姓名後,即匆匆離去,陳皓千及其 同學感到非常遺憾,期望能透過「文大校訊」代爲刊登此一事,希望那 三位化工系一年級同學在看到此訊息後,能與陳皓千聯繫,以當面表達 其感謝之意,聯絡電話:(02)2862-2250。

機車強制責任險明年起實施 未投保者最高可處六千元以上萬元以下罰鍰

【記者李沛倫報導】隨著社會的進步,人們 的經濟能力大爲提昇,機車在這個時代早已成 爲最佳的出門代步工具,由於它的便捷以及價 格合理,使得家家户户幾乎都擁有一部機車, 然而無限制的成長卻也成了目前棘手的交通問 題,尤其是車禍發生之時,「人包鐵」的機 車,往往造成較大的傷亡,其中傷害賠償的長 期談判,更無形地爲無辜受害者帶來一筆經濟 上的巨額負擔,爲了讓車禍受害者能有基本的 保障,「機車强制責任保險」便在這樣的情況 下應運而生。

根據規定,「機車强制責任保險」自八十八年一月一日起正式的實施,這項法規的保障範圍將適用於「汽車强制責任保險法」所規定,這對於因車禍而受害的乘客或第三者(不含駕駛)也將更有保障,使得受害者可以迅速直接地獲得保險補償,以減輕車禍肇事者損害賠償的財務負擔,保障大衆的生命安全。

對於本校的學生來說,在學校轉型後,機車停車位的嚴重不足,更顯示了同學大量以機車代步的情況,雖然十分的方便,卻往往會因爲不小心的疏失而發生車禍,尤其仰德大道的路況不佳,常常會發生零星車禍,這輕則百元,重則萬元的賠償,卻不是學生所能負擔的,因此,不論是對車主或是乘客來講,「機車强制責任保險」都是十分重要的保障。

由於這項法規是屬於强制性質,因此,機車 所有人應該依規定投保「機車强制責任保 險」,並隨身攜帶保險證備檢。若是未投保而 被臨檢到,將處新台幣六千元以上,萬元以下 罰鍰,並扣留車輛牌照;若是未投保因而肇事 的話,更將處新台幣一萬二千元以上六萬元以 下的龐大罰鍰,並且要扣留車輛牌照,停止車 主辦理車輛異動或檢驗,而且逾期不繳費,還 將會移交法院强制執行。

按照規定,保險費率一年爲新台幣七佰六十 五元,兩年爲一千四佰一十六元,機車所有人 應在收到政府寄發的「汽車强制責任保險」機 車投保通知書後,向財政部核准經營的强制汽 車責任保險產物保險公司辦理投保,或是可以 向指定金融機構繳費,也可以透過網際網路或 電話語音方式辦理投保。如果遲遲没有收到投 保通知書,可以持機車行車執照直接向合格的 產物保險公司辦理。

對於這麼一項與同學息息相關的法令,學生們的反應爲何呢?大部分的同學都知道有這樣的規定即將實施,但是對於詳細的內容並不清楚,在經過記者解説後則對法規的立意表示肯定,但是對於宣導不足則頗有微詞。中文所二年級張鴻文就表示,「明年一月一日就實施,基本上有點倉促,同時没有像宣導戴安全帽那樣有一段過度期,似乎在實施上有欠周詳。」

對於强制的規定,物理系三年級許哲隆認爲爲了安全,是有必要有這樣的規定。地理系四年級林正順則認爲强制具有一定的保障,立意甚好,畢竟保護的是每一個社會大眾,但是從細微層面來看,似乎並没有體恤到駕駛者的心情。中文所教授王俊彦則從整體的角度來檢視這樣的規定,他認爲實施必須要靠各方面同時配合才能臻於完美,包括了法令的配套、公人人的配合、機車的管理以及適當的宣導期,尤其是機車的管理一項,王教授覺得全台的機車數量暴增,又加上人們對於這樣的日常物品並不會特別珍惜,即使是被罰也不一定要去繳款,因爲罰款早已超過舊車的價值,再買一台就好了,這要怎麼管理呢?

生活輔導組組長張明義認爲,爲了讓大家的 生命安全有所保障,强制是有一定的必要,而 且絕對是非常的贊成。許志彰老師則表示,學 校將在十一月二十三日至二十七日舉辦交通安 全宣導週,屆時將會大力的宣導這項規定,並 且協助同學進一步的了解相關內容。

「機車强制責任保險」的投保時間從十月一日就已經開始,多家產物公司已經在網路上提供了詳細的説明,並有多項優惠抽獎,同學們可以利用網際網路一探究竟,各家參考。只是要提醒大家,别忘了儘早加入投保的行列,否則到時候收到巨額罰單,可就悔不當初了。

八十七學年度藝術教育活動華岡藝展開羅 國樂系演出「國樂新秀奏新聲」

【記者賴淑敏報導】教育部八十七學年度藝術教育活動華岡藝展即將開鑼!由本校中國音樂學系主辦的「國樂新秀奏新聲」演奏會,訂於十一月二十四、二十五日晚間七時三十分,假國家音樂廳演奏廳舉行,票價100元整,自即日起在音樂系系辦、國家音樂廳等各電腦售票處開始售票。

本次演奏會將有胡琴、柳琴、嗩吶、打擊、古琴、笛、聲樂、揚琴、琵琶、古箏等傳統樂器演出,曲目包括有:一枝花、劍器、陝北隨想曲、正月十五鬧雪燈、鄉音美、社慶、流水山風、茉莉花、黄水謠、春神、陽光照耀著塔什庫爾干、鳳凰于飛、霸王卸甲、狼牙山五壯士、臨安遺恨、情景三章等。

社	團	
	翦:	影

日期	社	活動	地 點	時間
11/17(=) ~ 11/18(=)	華岡天文社	流星雨觀測	100 - 100 I	21:00-6:00 (17日) (18日)
11/20(五)	戲劇系學會	電影義演	逸仙堂	18:00 - 21:00
11/21(六)~11/23(一)	羅浮群	指血活動	印傳系辦前	全日

日期	片。名	地點	時間	費用
11/24 (二)	真假公主	華風堂	17:30 ~ 19:30	30 元
11/24 ()	終極密碼戰	華風堂	19:30 ~ 21:30	30 元
11/27 (五)	婚禮歌手	華風堂	17:30 ~ 19:30	30 元
11/2/ (ft.)	就地正法	華風堂	19:30 ~ 21:30	30元
12/1 (-)	六天七夜	華風堂	18:30 ~ 20:30	30 元
12/1 (-)	花木蘭	華風堂	20:30 ~ 22:30	30 元

電影看版





(攝影/新聞三謝仁禮)

世紀末獅子座流星雨讓短暫留在永恆記憶

【記者洪聖惠報導】準備好願望名單了没? 十一月十八日凌晨獅子座流星雨造訪地球,號 稱世紀末的煙火秀上演啦!

獅子座流星雨是一個週期約 33 年的流星群之王,九八、九九年均會出現,但台灣地區僅有今年看得見,明年流星群是在白天隕落,所以無法看到。此次流星群出現時間從十一月十四日到十一月二十一日凌晨三點左右。最佳觀測時間是在十一月十八日凌晨三點,每秒有三顆流星,最多每秒會有四十顆流星掉落,然而一般小的流星群每小時僅有五十顆流星墜落。

但是因爲彗星碎片、灰塵以及行星和天體重力的影響,對於最佳觀測時刻尚有其他說法,有科學家預估十一月十八日凌晨一點二分的流星最多。因此有人提出建議,在十一月十七日晚間十點即選定觀測地點,甚至在十六日先行觀察地形、流星掉落方向,以便在十八日流星最多時,好好觀賞。

選擇觀賞流星的地點時必須考慮視野是否開 闊,周遭最好不要有山、建築物、樹群或其他 物體組擋,天空背景要暗,以避免光害影響, 最好在海拔 2000 公尺以上的高地觀看。華岡 天文社建議陽明山最佳觀星地點有:大屯山山 頂、擎天岡、七星山山頂、陽明山第二停車 場、中國文化大學各樓館頂樓、陽台…。

這次流星的數量非常多,可直接以肉眼觀看,没有必要以望遠鏡觀看,想要攝影的同學 要做好準備。

同學們除了要帶著愉快的心情迎接流星群的 來臨,也别忘了穿著保暖的衣物,並準備食 物、水以防飢餓,可是記得要把垃圾帶走哦!

如果同學想更進一步了解獅子座流星雨的相 關事宜,可到相關網站查詢。

全人敎育系列專欄

站穩立場

恐懼常使我們畏怯,爲了附和友儕,年輕 人寧願考試作弊、乘坐霸王車、試嘗禁藥或 誹謗其他團體,內在良知引導我們在應當的 時候說不,有了這樣順服的態度,平凡人也 能力挽狂瀾,以遏止逐漸走向毀滅的命運。